

# 9月起 四川公安施行4项出入境便利措施

笔者日前从省公安厅了解到,9月1日,四川公安出入境管理部门正式施行4项出入境便利措施。

据介绍,这4项出入境便利措施主要包括:内地居民可在全国范围内异地申请换(补)发出入境证件、内地(大陆)居民可在全国范围内异地办理往来港澳台团队旅游签注、内地居民办理出入境证件签发时限全部缩短到7个工作日、为有应急需求的外籍人员提供便利。

四川省公安厅出入境管理局局长张焰说,除此以外,内地居民还可在全国范围内异地办理往来港澳台团队旅游签注,该4项便利措施实施后,将惠及更多的出入境申请人,为申请人节省等待时间。

## 新政 1

内地居民可在全国范围内异地申请换(补)发出入境证件。申请人可在全国范围内任一公安出入境管理机构异地申请换(补)发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证,申办手续与户籍地一致。

**解读:**内地居民(现役军人、外省户籍登记备案的国家工作人员除外),可在全国范围内任一县级及以上公安出入境管理窗口异地申请换(补)发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证(失效重新申领除外),申办手续与户籍地一致。这次实施的新政,进一步方便了群众就近办理往来港澳台团队旅游签注。

## 新政 2

内地居民可在全国范围内异地办理往来港澳台团队旅游签注。申请人持有效往来港澳通行证、往来台湾通行证,可在全国范围内任一公安出入境管理机构异地申请往来港澳台团队旅游签注,申办手续与户籍地一致。

**解读:**内地居民(现役军人、外省户籍登记备案的国家工作人员除外)持有效往来港澳通行证、往来台湾通行证,可在全国范围内任一公安出入境管理机构异地申请换(补)发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证,申办手续与户籍地一致。

**解读:**内地居民(现役军人、外省户籍登记备案的国家工作人员除外),可在全国范围内任一县级及以上公安出入境管理窗口异地申请换(补)发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证(失效重新申领除外),申办手续与户籍地一致。这次实施的新政,进一步方便了群众就近办理往来港澳台团队旅游签注。

## 新政 3

内地居民办理出入境证件签发时限全部缩短到7个工作日。内地(大陆)居民在户籍地申办普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的签发时限缩短到7个工作日。

**解读:**为最大限度方便群众办证出行,国家移民管理局进一步缩短了办证时限,将内地居民在户籍地申请办理普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的审批签发时限均缩短至7个工作日(不含邮寄时间)。

## 新政 4

公安出入境管理部门为遇有以下三种情况的外籍人员提供即时受理审批便利:一是对于丢失护照

照急需补办签证出境的外籍人员,凭邀请单位提供的事由说明函件、已确定日期和座位的机(车、船)票即时受理审批;二是外籍船员及其随行家属急需申请停留证件离开港口城市转机出境的,凭船舶代理公司担保函件和已确定日期、座位的机(车、船)票即时受理审批;三是外国旅游团队成员急需申请团体签证分离出境的,凭接待旅行社提供的事由说明函件和已确定日期、座位的机(车、船)票即时受理审批。

**解读:**结合我省实际情况,在川外国人遇有以下两种情形可享受即时受理审批便利:外国人丢失护照急需补办签证出境和外国人旅游团成员急需申请团体签证分离出境。符合上述情况的外国人可前往所在地市(州)公安出入境管理部门申请补办手续,凭邀请单位、个人或接待旅行社提供的事由说明函件和已确定日期和座位的机(车、船)票享受即时受理审批便利,确保按期出境。

(吴柳锋 钟晓璐)

图片新闻



## 严打黑恶势力 弘扬社会正气

近日,华蓥市公安局组织开展了“扫黑除恶”专项斗争工作集中宣传系列活动。活动中,该局组织宣传人员及志愿者深入到辖区广场、街道等人流密集场所,通过发放宣传“扫黑除恶”相关资料、讲解相关法律法规等形式,鼓励广大群众积极向公安机关提供涉黑涉恶线索,弘扬社会正气。

(邓志强 摄影报道)

## 广安公安

栏目协办:广安市公安局 GUANG AN GONG AN

## 前锋区公安分局

### “扫黑除恶”专项斗争成果丰硕

本报讯 今年2月以来,前锋区公安分局坚持“有黑扫黑,无恶除恶,无乱治乱”原则,采取三项举措,扎实开展“扫黑除恶”专项斗争工作,取得丰硕战果。

狠抓宣传发动,全面营造声势。该局依托“五进”宣传,组织200余名民警、网格员进村社、进社区、进企业、进校园、进商场开展宣传教育活动,在辖区张贴《关于依法严厉打击黑恶势力犯罪的通告》3000余份,发放宣传手册1.3万余份,悬挂横幅200余条。同时,在重点商圈、企事业单位的LED屏投放公益广告以及宣传标语,依托“前锋公安”官方微博、微信推送相关信息,在线上线下形成良好的舆论声势,提高了“扫黑

除恶”宣传的知晓率。

狠抓线索摸排,广泛搜集案源。该局建立“涉黑涉恶线索滚动排查”机制,组织工作人员对辖区重点行业、领域进行滚动式摸排,并对每条线索实行“一线索、一专人牵头、一领导负责、一专班专办”的核查模式,确保每条线索被彻查。期间,该局共摸排线索11条,处理涉黑涉恶犯罪18人。

狠抓专案侦办,整治治安乱点。该局坚持将“扫黑除恶”与“治乱”相结合,对辖区容易发生治安问题的区域开展全面清理,共整治滨河东路、代市五四水库等治安乱点乱象6处,依法查处吸毒人员34人、涉赌人员24人、打架斗殴人员32人。

(杨小川 李小刚)

## 邻水县公安局

### 成功处置一起故意伤害案

本报讯 日前,邻水县公安局成功处理一起故意伤害案,抓获犯罪嫌疑人李某。

经查,犯罪嫌疑人李某因感情问题与张某存在矛盾,并于8月18日晚在邻水县城某烧烤店

内用水果刀将张某刺伤,后被赶到的民警控制。所幸送医及时,张某暂无生命危险。

目前,李某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(冯剑超 夏聘)

## 专项整治货车交通违法

本报讯 为有效提升货车驾驶人安全意识,8月以来,邻水县公安局交警大队按照县道安办要求,联合路政部门在辖区范围内开展了货运车辆交通违法行为专项整治行动。

行动中,执法人员在国道210线、省道304线等货运车辆较为集中的路段,采取固定执勤与流动巡逻相结合的方式,严查货运车辆超限超载、违规改装、疲劳驾驶、超速行驶等交通违法行为。同时,执法

人员始终坚持纠正与教育相结合的方式,向过往驾驶人宣传道路交通事故法律法规,教育引导货车驾驶人自觉遵守道路交通法律法规,为群众出行营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

截至目前,该局共出动警力110人次,检查货车800余辆,查获货运车辆超载11起、其他交通违法行为224起,发放各类宣传资料1000余份。(冯文杰)

## 开展交通安全突击检查

本报讯 为杜绝客运车辆交通事故发生,近日,邻水县公安局交警大队组织警力在袁市、九龙片区,对过往客运车辆开展交通安全突击检查。

行动中,该大队重点检查了客车超员、违规载货、酒后驾驶等严重交通违法行为,形成了“严防、严管、严治”的高压态势。期间,民警、辅警还通过发放宣传资料、面对面讲解

等方式,对客车驾驶人及乘客开展交通安全宣传教育,进一步提升了客车驾驶人及乘客的交通安全意识和自我保护意识。

截至目前,该大队共检查客运车辆67辆,查处客车超员交通违法行为1起,消除客车交通安全隐患5起,教育驾驶人及乘客800余人,整治行动取得良好效果。

(冯文杰)

## 武胜县公安局

### 查处一起无证驾驶车辆违法行为

本报讯 近日,武胜县公安局交警大队查处一起无有效机动车驾驶证驾驶机动车、超载和不按规定安装机动车号牌案,抓获犯罪嫌疑人夏某。

经查,8月15日9时许,该大队二中队民警在巡逻时发现了一

辆超载重型货车。在依法询问驾驶人夏某的过程中,民警发现其不但超载,还无有效机动车驾驶证,且该车还未按规定安装机动车号牌。目前,该案正在进一步办理之中。

地方动态 DI FANG DONG TAI

## 绵阳市

### 司法局大力推进公共法律服务中心建设

近日,绵阳市司法局组织召开了

首批入驻市公共法律服务中心法律服务机构和人员业务培训会,这标志着首批法律服务机构及人员正式入驻该市公共法律服务中心。

据了解,为大力加强和推进公共法律服务中心建设,绵阳市司法局通过严格审核,确定19家律师事务所49名律师、5家司法鉴定机构13名司法鉴定人、绵阳公证处8名公证员为首批入驻绵阳市公共法律服

(许睿 赵银熙)

## 东坡区

### “三举措”打击环境违法行为

本报讯 近年来,眉山市东坡区深入开展“两法衔接”,采取三项举措,切实解决了一批环保执法难、取证难问题,提升了环保部门的行政执法能力,严厉打击了一批环境违法行为,为推进全区生态环境保护提供了强力支撑。

成立三个机构。该区率先在全市成立市公安局东坡区分局环境犯罪侦查大队,并在各乡镇(街道)派出所挂牌成立环境犯罪侦查中队;成立区环境犯罪刑事检察小组,由区检察院选派优秀检察官加入,让环境案件在调查阶段有专人指导,进入司法程序后有专人负责侦查、批捕、起诉;组织区法院、检察院、公安局、环保局、司法局、法制办等部门成立打击环境违法犯罪工作小组,由环境犯罪侦查大队指

派专人驻守,区检察院派人监督,有效提高办案效能。

建立“5+6”工作机制。区环保局与区公安分局建立领导机制、驻班机制、会议机制、执法机制、考核机制等5项“环保+公安”联动打击环境违法犯罪工作机制;建立领导机制、联络机制、办案机制、公益诉讼机制、监督机制、培训机制等6项“环保+公安+检察”联动打击环境违法犯罪工作机制。

加强两类培训。组织全区环保执法人员参加区法制办举办的培训和考试,截至目前,已有62名园区、乡镇(街道)环保工作人员取得省行政执法证;每季度组织园区、乡镇(街道)及环保局执法人员进行一次业务培训,以提升其环保执法能力和依法行政水平。(刘继忠 本报记者 苏文保)

## 三苏镇司法所成功调解一起邻里纠纷

本报讯 近日,眉山市东坡区三苏镇司法所、镇人民调解委员会成功调解一起因修缮祖坟引发的邻里纠纷。

据了解,一个月前,该镇村民刘某到镇司法所反映,邻居李某一要强行占用其果园扩修祖坟,期间双方还发生了抓扯,希望给予调解。得知此事后,镇司法所、人民调解委员会及时组织相关人员对刘某、李某进行调解。

在调解过程中,刘某认为坟地离自家房子太近,影响风水,且果园系自家承包地,李某一家修葺祖坟不仅占用了土地,还损伤了果树,要求李家人赔偿。而李家人则认为李家祖坟先于刘某存在,应是果园妨碍了坟墓的使用。

最终经过多番调解,李某向刘某赔偿3000元作为补偿,而刘某不再干涉李家上坟。(朱岚倩 本报记者 苏文保)

## 南溪区

### 打造“互联网+普法”新格局

本报讯 为加强普法宣传,提升全民法治素养,日前,宜宾市南溪区司法局黄沙司法所以“互联网+普法”为主线,开展形式多样的“指尖上”学法活动,形成了全民学法的良好局面。

据悉,该所立足于自身司法行政职能,着力扮演好法律法规、党的方针政策的“讲解者”“播报员”,在摆摊设点等常规宣传基础上,充分发挥主观能动性,同步建立“法惠民生——黄沙镇公共法律服务

工作站”QQ群、微信群等,利用“镇—村—组”三级微信公众号和个人微信号,定期与不定期地推送法治宣传教育知识,促使广大人民群众从身边事学法、知法、懂法、守法、用法。

据统计,今年以来,该所共开展集中普法14次、送法进村4次、送法入户7次,开展“情暖童心、法治同行”暑期留守儿童普法活动1次,推送法治宣传教育知识16条、讲解法律知识点42个。(李馨)

## 盐亭县

### 交警大队全力保障新学期交通安全

本报讯 为扎实做好新学期交通安全工作,切实保障广大师生的出行安全,近日,绵阳市盐亭县公安局交警大队直属中队队长刘小平一行到县教体局,就积极做好新学期交通安全工作进行对接。

刘小平从“校车审核”“交通安全隐患排查”“重点学校交通执勤”“进学校开展交通安全教育”等方面进行了具体介绍。县教体局相关

负责人就如何进一步配合公安交警部门做好校车管理与学校道路交通安全工作进行了深入交流。

盐亭县教体局相关负责人表示,将进一步密切与县交警大队的联系,加强校车的安全管理工作,加大学校交通安全宣传教育和联合检查力度,确保全县师生平安出行。

(张维恩 陶江)

## 成功破获一起盗窃案

本报讯 近日,武胜县公安局刑侦大队河东中队成功破获一起盗窃案,办案民警成功掌握了陈某的行动轨迹并一举将其抓获。

经查,陈某于7月25日凌晨在沿口镇印山街路段盗走一辆电动三轮车。经过近一个月

的侦查,办案民警成功掌握了陈某的行动轨迹并一举将其抓获。

目前,陈某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。(邓平)